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Om Natur- og miljøbarometeret 2023

▪ Natur- og miljøbarometeret har blitt gjennomført jevnlig siden 2001. Dette er den 

fjortende runden.  

▪ Hovedformålet med undersøkelsen er å kartlegge og følge det norske folk over tid når 

det gjelder holdninger, kunnskap og atferd innenfor spørsmål som er relatert til natur 

og miljø. Temaene omfatter blant annet naturvern, jakt, friluftsliv, fiske, skogbruk og 

nærmiljø. 

▪ Undersøkelsen er gjennomført på oppdrag fra, og i samarbeid med, Miljødirektoratet, 

Norsk Friluftsliv, Norges Jeger- og Fiskerforbund og Statskog. 

▪ Tidligere har Natur- og miljøbarometeret blitt utført via telefonintervju. For første gang 

er undersøkelsen i 2023 gjennomført med to ulike metoder. Halvparten av intervjuene 

er gjennomført som telefonintervju og den andre halvparten har svart på internett med 

et selvutfyllende spørreskjema (webundersøkelse). I 2020 og 2017 var antall 

intervjuede per telefon ca. 600. 

▪ Undersøkelsen er gjennomført med et landsrepresentativt utvalg på 1 292 (690 i 

digitalutvalget og 602 i telefonutvalget) respondenter over 18 år . 

▪ Feltperioden varte fra 30. mai til 14. juni. Det ble sendt ut en påminnelse på e-post til 

digitalutvalget. 

▪ Ansvarlig for oppdragsgiverne: Kommunikasjonsrådgiver Linn Elise Jakhelln i Norsk 

friluftsliv. 

▪ Ansvarlig i Kantar Public: Rådgiver og prosjektleder Mathilde Horvei.
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Om endring av metode: Telefonintervju og selvutfylling på internett

▪ Natur- og miljøbarometeret vil i 2023 ha en overgangsfase der det brukes både 

telefonintervju og webundersøkelse med i sum dobbelt så mange intervju som det 

tidligere har vært. 

▪ Formålet med å bruke to metoder er både å kunne sammenligne med tidligere resultater 

fra telefonintervju og samtidig få et grunnlag for framtidige målinger der trenden er 

skjema på nett. 

▪ I denne rapporten vil resultatene fra telefonintervjuene brukes til å sammenligne med 

tidligere runder. Funnene fra de to metodene presenteres hver for seg, og det 

presenteres egne sider i rapporten som omhandler sammenligning av metodene for 

årets resultater, der forskjellene er spesielt interessante og signifikante. 

▪ Ulike måter å besvare en undersøkelse på kan erfaringsmessig påvirke svarene, 

spesielt når det gjelder spørsmål om holdninger. Derfor brukes kun telefonintervjuene 

til å sammenligne med tidligere runder. 

▪ Hovedforskjellen mellom telefonintervju-resultatene og digitalutvalg-resultatene i 

denne undersøkelsen er at andelen «positive» eller enige knyttet til utsagn som setter 

en i et bedre lys, er større blant de som svarte på telefon. For eksempel er det flere 

som oppgir at de er hyppigere i naturen blant de som svarte på telefon enn de som 

svarte på internett. Dette kan komme av at en blir mer bevisst på intervjueren og at 

man ønsker å fremstå mer aktiv i en direkte intervjusituasjon når en svarer på telefon, 

sammenlignet med når man svarer på egenhånd (der ingen observerer svarene 

respondenten oppgir). 
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Utvalgsfordeling og vekt

▪ Totalt ble det gjennomført 1 292 intervju, der 690 ble utført via e-post på GallupPanelet

og 602 ble utført på telefon. 

▪ Begge utvalgene er trukket med mål om å gjenspeile den faktiske befolkningen mest 

mulig med hensyn til kjønn, alder og geografi. 

▪ Tabellen til venstre viser at utvalgsfordelingen mellom de to metodene er relativt lik med 

hensyn til geografi og utdanningsnivå. Flere menn enn kvinner har blitt intervjuet på 

telefon (61 prosent mot 53 prosent på internett). Aldersmessig er den største forskjellen 

at det er en større andel over 60 år som har svart på internett (41 prosent) enn på 

telefon (27 prosent). 

▪ Resultatene i rapporten er korrigert for utvalgsskjevheter med henhold til kjønn, alder og 

geografi (se grupperinger i tabellen til venstre) i henhold til SSB sin befolkningsstatistikk. 

Det betyr at grupper i utvalget som er overrepresentert sammenlignet med den faktiske 

populasjonen, vektes ned og motsatt for å gjenspeile kjønns- og aldersfordelingen og 

geografisk fordeling i samfunnet. 

Bruttoutvalg internett 

(uvektet)

Bruttoutvalg telefon 

(uvektet)

Antall Prosent Antall Prosent

Totalutvalg 690 53,4 602 46,6

Kjønn

Mann 364 52,8 368 61,1

Kvinne 326 47,2 234 38,9

Alder

Under 30 104 15,1 103 17,1

30-44 147 21,3 175 29,1

45-59 155 22,5 159 26,4

60+ 284 41,2 165 27,4

Geografi

Oslo og Omegn 176 25,5 194 32,2

Rest Østland 175 25,4 135 22,4

Sør-/Vestland 209 30,3 176 29,2

Tr.lag/Nord-Norge 130 18,8 97 16,1

Utdanningsnivå

Grunnskoleutdanning 38 5,5 32 5,4

Videregående- og yrkesfaglig 

utdanning
224 32,5 194 32,5

Universitets-

/høgskoleutdanning med inntil 

4 års varighet
254 36,8 174 29,1

Universitets-

/høgskoleutdanning med mer 

enn 4 års varighet
174 25,2 197 33,0
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Merk at resultatene for hovedfunnene kun er basert på telefonintervjuene.

Bruk av naturen 

▪ 60 prosent av befolkningen har et ønske om å være mer ute i naturen enn de er i dag, 

noe som er en svak økning fra 2020 (57 prosent). Bedre tid er den faktoren som flest 

oppgir som svært viktig for å være mer ute enn i dag (51 prosent). Dette er en økning på 

syv prosentpoeng siden 2020 (44 prosent). 

▪ 37 prosent av befolkningen er ute i naturen tilnærmet daglig (5-7 dager i uken). 50 

prosent oppgir at de bruker naturen 1-4 dager i uken og 13 prosent bruker naturen 

annenhver uke eller sjeldnere. Den samme hyppigheten har blitt målt ved tidligere 

runder. 

▪ 31 prosent oppgir at de går på tur eller andre former for friluftsliv i nærmiljøet tilnærmet 

daglig (5-7 dager i uken), en økning på fire prosentpoeng fra 2020 (27 prosent). 51 

prosent går tur eller lignende i nærmiljøet 1-4 ganger i uken. I 2020 svarte 58 prosent 

det samme. 

▪ Som tidligere er det naturen generelt, roen og stillheten, frisk luft og turgåing som 

nevnes som viktigste faktorer ved friluftsliv.

Naturforvaltning og Statskog

▪ Interessen for spørsmål knyttet til naturforvaltning har gått ned noe siden 2020, og det er 

i 2023 69 prosent som er ganske eller svært interessert i naturforvaltning, mens det var 

73 prosent i 2020.

▪ 72 prosent av befolkningen er helt eller ganske enig i at Statskog forvalter jakt og fiske 

på en god måte. Dette er en svak økning på to prosentpoeng fra 2020. 

Rovdyr og fiske

▪ Befolkningen er mer positiv til «catch and release» nå enn tidligere. 48 prosent er 

ganske eller svært positiv til «catch and release». Dette er en økning på fem 

prosentpoeng fra 2020 (43 prosent). 43 prosent er svært eller ganske negativ (en 

nedgang på seks prosentpoeng fra 2020). 

▪ 46 prosent av befolkningen er svært eller ganske interessert i rovdyrkonflikten. Dette er 

en lavere andel enn noen gang målt (53 prosent i 2020).

▪ Det er tendenser til at flere er positive til å ha fast bestand av ulv, bjørn, jerv og gaupe 

nå enn tidligere. 

▪ 53 prosent er ganske eller svært positiv til å ha en fast bestand av ulv i eget nærområde, 

en økning på fire prosentpoeng siden 2020. Mens 12 prosent oppgir at ulv og/eller bjørn 

ville fått positive konsekvenser for interessen av å bruke naturen i nærområdet, svarer 

henholdsvis 38 og 42 prosent at det ville fått negative konsekvenser.

Hovedfunn I
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Skogbruk

▪ 67 prosent har i ganske eller svært stor grad tillit til at skogbruket i Norge drives på en 

miljøvennlig måte. Dette er en nedgang på seks prosentpoeng siden 2020. 

Regulering av vassdrag

▪ 59 prosent er helt eller ganske enig i at det ikke bør reguleres flere urørte vassdrag til 

vannkraftformål. Dette er en nedgang på fire prosentpoeng siden 2020. 

Statskog

▪ 91 prosent er helt eller delvis enig i at det er viktig at Statskog eier og forvalter 

utmarksområder som utgjør 1/5 av Norges landareal. Dette er tilnærmet samme nivå 

som i 2020 (92 prosent) og 2017 (91 prosent). 

▪ Tilliten til Statskog er i 2023 på 63 poeng, så godt som uendret fra 64 poeng i 2020. 

Kvinner har høyere tillit til Statskog (66 poeng) sammenlignet med menn (62 poeng).  

Hovedfunn II

8Merk at resultatene for hovedfunnene kun er basert på telefonintervjuene.



Feilmarginer

• Det vil alltid knytte seg en viss usikkerhet til resultatene når vi spør et utvalg av 
befolkningen. Denne usikkerheten, eller feilmarginen, kan beregnes statistisk. Et 
sentralt mål i denne sammenhengen er standardavviket. 

• Standardavviket beregnes ut fra hvor mye hver enkelt enhet avviker fra gjennomsnittet 
for alle enhetene i undersøkelsen når det gjelder den egenskapen vi ønsker å måle. 
Med utgangspunkt i standardavviket, kan vi beregne feilmarginen for det aktuelle 
resultatet. 

• Fastsettelsen av feilmarginen vil også avhenge av hvor stor usikkerhet vi er villige til å 
akseptere. Det vanlige er å angi feilmarginer basert på 95 prosent sannsynlighet, og 
det er det som gjøres i denne rapporten. Dette betyr at hvis vi har 100 forskjellige 
uavhengige utvalg, vil resultatet ligge innenfor de feilmarginene vi oppgir i minst 95 av 
de 100 undersøkelsene. 

• Feilmarginene representerer avvik fra det svaret vi observerer (+/-). For eksempel vil 
den sanne verdien for en vurdering som støttes av 10 prosent av 600 respondenter 
ligge mellom 7,6 og 12,4 prosent. Det betyr at når vi sammenligner et resultat med 
602 respondenter med fjorårets resultat på 600 respondenter, må det være over 2,4 
prosentpoengs endring for at vi kan si at det er en signifikant endring og ikke en 
endring som er innenfor feilmarginen.

• Et annet eksempel er når 16 prosent av telefonutvalget med en utvalgsbase på 602 
respondenter, er helt enig i påstanden «Statskog forvalter jakt- og fiske på en god 
måte», betyr det i prinsippet at det er mellom 13,0 og 19,0 prosent som er helt enig i 
påstanden fordi feilmarginen er 3 prosentpoeng. 

STØRRELSEN PÅ FEILMARGINEN I PROSENTPOENG

Antall

respondenter
5 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 %

50 +/- 6 +/- 8,3 +/- 11,0 +/- 12,7 +/- 13,6 +/- 13,9

100 +/- 4,3 +/- 5,9 +/- 7,9 +/- 9,0 +/- 9,6 +/- 9,8

200 +/- 3,0 +/- 4,2 +/- 5,5 +/- 6,4 +/- 6,8 +/- 6,9

300 +/- 2,5 +/- 3,5 +/- 4,6 +/- 5,3 +/- 5,7 +/- 5,8

400 +/- 2,2 +/- 3,0 +/- 3,9 +/- 4,5 +/- 4,8 +/- 4,9

500 +/- 1,9 +/- 2,6 +/- 3,5 +/- 4,0 +/- 4,3 +/- 4,4

600 +/- 1,7 +/- 2,4 +/- 3,2 +/- 3,7 +/- 3,9 +/- 4,0

700 +/- 1,6 +/- 2,3 +/- 3,0 +/-3,5 +/- 3,7 +/- 3,8

800 +/- 1,5 +/- 2,1 +/- 2,8 +/- 3,2 +/- 3,5 +/- 3,5

1000 +/- 1,4 +/- 1,9 +/- 2,5 +/- 2,8 +/- 3,0 +/- 3,1

1200 +/- 1,2 +/- 1,7 +/- 2,3 +/- 2,6 +/- 2,8 +/- 2,8

1300 +/- 1,2 +/- 1,7 +/- 2,2 +/- 2,5 +/- 2,7 +/- 2,8
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2
Miljøvern og friluftsliv
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2023
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Hvor interessert er du i spørsmål knyttet til naturforvaltning? I 
prosent av base N = 602. 

Svært interessert Ganske interessert Ganske lite interessert Svært lite interessert

69 prosent er svært eller ganske interessert i spørsmål knyttet til 

naturforvaltning

▪ 69 prosent er svært interessert eller ganske interessert i spørsmål knyttet til 

naturforvaltning.

▪ Sammenlignet med 2020 har interessen gått noe ned, der det er en lavere andel 

som er svært interessert i naturforvaltning og en økning i andel som er ganske lite 

interessert. 

▪ Personer over 60 år har større andel som er interesserte (81 prosent) mens 

personer under 30 år har lavest andel interesserte (59 prosent).

Alle Mann Kvinne <30 30- 44 45-59 60+

Interesse 2023 (top2) 69 70 66 59 61 72 81

Interesse 2020 (top2) 73 72 75 65 68 79 80

Interesse 2017 (top2) 71 70 73 65 63 71 85

Interesse 2014 (top2) 67 64 71 53 67 72 76

Interesse 2012 (top2) 66 67 64 49 65 72 77
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Vet ikke

Hvor interessert er du i spørsmål knyttet til naturforvaltning? I prosent av 
base nedbrutt på antall dager en er ute i naturen. N = 602 
(telefonutvalg). 

Tilnærmet daglig 3-4 dgr/uke 1-2 dgr/uke Annenhver uke Månedlig Sjeldnere

Flere personer med høyere utdanning og personer som er hyppig ute i naturen, er 

svært interessert i naturforvaltning. 
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Hvor interessert er du i spørsmål knyttet til naturforvaltning? I prosent av
base nedbrutt på utdanningsnivå. N = 602 (telefonutvalg). 

Grunnskole
VGS
Universitets-/høgskoleutdanning inntil 4 år
Universitets-/høgskoleutdanning mer enn 4 år
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«Hvor interessert er du i friluftsliv og aktiviteter i naturen? Vi tenker her 
på ikke-motoriserte aktiviteter». I prosent av base N = 602 
(telefonutvalget). 

Svært interessert Ganske interessert Ganske lite interessert Svært lite interessert

89 prosent er ganske eller svært interessert i friluftsliv og aktiviteter i naturen

▪ 89 prosent er svært eller ganske interessert i friluftsliv og aktiviteter i naturen, mens 

11 prosent er svært eller ganske lite interessert. 

▪ Kvinner er noe mer interessert i friluftsliv (92 prosent) enn menn (86 prosent).

Alle Mann Kvinne < 30 30- 44 45-59 60+

2023 (topp 2) 89 86 92 86 86 93 90

2020 (topp 2) 91 88 93 86 92 89 94

2017 (topp 2) 86 84 89 82 84 86 92

2014 (topp 2) 89 89 89 85 90 91 91

2012 (topp 2) 88 89 88 86 86 91 89

2010 (topp 2) 87 86 89 76 93 91 88

2008 (topp 2) 90 89 91 87 88 93 92
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Svært interessert

Ganske interessert
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«Hvor interessert er du i friluftsliv og aktiviteter i naturen? Vi tenker her 
på ikke-motoriserte aktiviteter». I prosent av base fordelt på 
utdanningsnivå. N = 602 (telefonutvalget). 

Universitets-/høgskoleutdanning mer enn 4 år

Universitets-/høgskoleutdanning inntil 4 år

VGS

Grunnskole
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24
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23

3

16

49

21

13

Svært interessert

Ganske interessert
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interessert
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interessert

«Hvor interessert er du i friluftsliv og aktiviteter i naturen? Vi tenker her 
på ikke-motoriserte aktiviteter». I prosent av base fordelt på antall dager 
man er ute i naturen. N = 602 (telefonutvalget). 

Tilnærmet daglig 3-4 dgr/uke 1-2 dgr/uke Annenhver uke Månedlig Sjeldnere

Personer med høyere utdanning og personer som er i naturen tilnærmet daglig er 

mest interessert i friluftsliv og aktiviteter i naturen
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Sammenligning av metode: Interessen for friluftsliv og aktiviteter i naturen er 

størst blant telefonutvalget
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Vet ikke

«Hvor interessert er du i friluftsliv og aktiviteter i naturen? Vi tenker her 
på ikke-motoriserte aktiviteter». I prosent av base N = 1 292. 

Totalt Digitalutvalg Telefonutvalg

▪ Det er større andel blant telefon-utvalget som er interessert (89 prosent) 

sammenlignet med de som har svart digitalt (78 prosent). 

▪ Telefonutvalget er ni prosentpoeng mer interessert sammenlignet med 

digitalutvalget. 
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Mange tiltrekkes spesielt av naturen, roen og stillheten og frisk luft når det 

gjelder friluftsliv
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 Annet

 Naturen generelt

 Roen og stillheten

 Frisk luft

 Turgåing

 Fjellet

 Trening, bruke kroppen

 Å være fri

 Utsikt, se pene områder

 Skogen

 Fisking

 Sjøen

 Avkobling/rekreasjon

 Spenning/Mestring

 Skigåing

 Å oppleve det uberørte

 Oppleve dyrelivet

 Jakt

 Muligheten til å være alene

 Oppleve plantelivet

 Sosialt samvær

 Telttur

 Bading/svømming

 Padling

 Sykle

 Bær og soppsanking

 Klatring

«Hva er det særlig ved friluftsliv som tiltrekker deg?» Telefonutvalg i 
prosent av base N = 540. MULTI. 

2023 (telefonutvalg) 2020

▪ Personer som er svært eller ganske interessert i friluftsliv og aktiviteter i 

naturen fikk som tidligere oppfølgingsspørsmål om hva det er som tiltrekker 

dem. 

▪ Det er mange ulike elementer som tiltrekker befolkningen når det gjelder 

friluftsliv og aktiviteter ute i naturen. Elementene som er nevnt blant over 10 

prosent av telefonintervjuene er naturen generelt, roen og stillheten, frisk 

luft, turgåing, fjellet, trening, å være fri og utsikt. 

▪ «Naturen generelt» nevnes av en større andel enn i 2020 og har økt med 

12 prosentpoeng. 

▪ Øvrige elementer som svares av en større andel i 2023 enn 2020 er: 

▪ Frisk luft

▪ Fjellet

▪ Trening

▪ Skogen

▪ Sjøen

▪ Elementer som i størst grad nevnes sjeldnere i år enn i 2020 er:

▪ Annet

▪ Roen og stillheten

▪ Å være fri

▪ 28 prosent nevner andre årsaker som ikke kodes inn i de nevnte 

elementene. Dette er i første rekke aktivitet, bevegelse, fysisk aktivitet, 

gode opplevelser, helse, naturopplevelser og å være ute.
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Digitalutvalget: Roen og stillheten nevnes flest ganger
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Roen og stillheten

Turgåing

Frisk luft

Utsikt, se pene områder…

Avkobling/ rekreasjon

Trening, bruke kroppen

Fjellet

Naturen generelt

Skogen

Sjøen

Lukten

Bær og soppsanking

Oppleve plantelivet

Muligheten til å være alene

Å være fri

Oppleve dyrelivet

Skigåing

Bading/svømming

Å oppleve det uberørte

Sosialt samvær

Fiske

Telttur

Fotografering

Sykling

Spenning/ mestring

Jakt

Klatring

Brevandring

Annet, noter...

Ridning

«Hva er det særlig ved friluftsliv som tiltrekker deg?» Digitalutvalg i 
prosent av base N = 535. MULTI. 

2023 (digitalutvalg)

▪ Respondentene som svarte på internett fikk muligheten til å huke 

av på de områdene som de mener spesielt tiltrekker dem ved 

friluftsliv. 

▪ Roen og stillheten er det elementet som tiltrekker flest personer 

ved friluftsliv (79 prosent). 

▪ Videre er turgåing (74 prosent) og frisk luft (73 prosent) populært. 
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Begge utvalg samlet: Store kjønnsforskjeller
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Oppleve dyrelivet

Skigåing

Fisking

Oppleve det uberørte

Bading/svømming

Annet, noter...

Sosialt samvær

Telttur

Fotografering

Sykling

Padling

Jakt

Spenning/ mestring

“Hva er det særlig ved friluftsliv som tiltrekker deg?» I prosent av
base N = 598 menn og N = 477 kvinner. MULTI. 

Mann Kvinne

2023

▪ Det er større andel kvinner som er interessert i de ulike 

friluftsaktivitetene sammenlignet med menn. Her vises hele 

utvalget. 

▪ 23 prosent menn svarer at fisking tiltrekker dem ved friluftslivet, og 

åtte prosent kvinner svarer det samme. 

▪ Ti prosent menn oppgir jakt som et attraktivt element, mens kun to 

prosent kvinner svarer det samme. 

18



87 prosent bruker naturen minst en gang i uken (målt i juni måned). 

37

24

26

6

3

3

1

35

28

27

3

3

2

1

34

25

28

6

3

3

1

25

22

36

6

6

4

1

26

21

32

10

5

4

2

Tilnærmet daglig (5-7
dgr/uke)

3-4 dgr/uke

1-2 dgr/uke

Annenhver uke

Månedlig

Sjeldnere

Aldri

«Hvor ofte er du ute i naturen på denne tiden av året?» I prosent, N 
= 602 (telefonutvalget)

2023 2020 2017 2014 2012

▪ Andelen som oppgir å bruke naturen på denne tiden av året tilnærmet daglig eller tre til 

fire dager i uken har steget med to prosentpoeng siden 2020. 

▪ Det er kvinner som i størst grad bruker naturen tilnærmet daglig (48 prosent) 

sammenlignet med menn (29 prosent). 

▪ Naturen brukes hyppigere jo eldre innbyggerne er.

Alle Mann Kvinne < 30 30-44 45-59 60+
Grunn-

skole
VGS

Høyere 

utd. lav

Høyere 

utd. høy

Tilnærmet daglig 37 29 48 29 35 40 44 57 38 31 39

3-4 dager i uken 24 23 25 25 22 24 24 23 19 28 25

1-2 dager i uken 26 30 21 34 29 26 15 9 25 28 27

Annenhver uke 6 9 2 7 6 6 4 6 7 5 5

Månedlig 3 4 2 2 6 2 4 0 4 5 2

Sjeldnere 3 3 2 2 2 1 6 6 4 3 1

Aldri 1 2 0 1 1 0 2 0 1 0 1
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Sammenligning av metode: Andelen som bruker naturen tilnærmet daglig er 

større blant telefonutvalget enn digitalutvalget

▪ Totalt er det et stort flertall som bruker naturen ukentlig på denne tiden av året 

(våren).  

▪ Andelen som oppgir å bruke naturen tilnærmet daglig er større blant telefonutvalget 

(37 prosent) sammenlignet med digitalutvalget (16 prosent).

26

22

29

9

6

4

1

1

16

21

33

13

9

6

1

2

37

24

26

6

3

3

1

0

Tilnærmet daglig
(5-7 dgr/uke)

3-4 dgr/uke

1-2 dgr/uke

Annenhver uke

Månedlig

Sjeldnere

Aldri

Vet ikke

«Hvor ofte er du ute i naturen på denne tiden av året?» I prosent, N = 1 
288

Totalt Digitalutvalg Telefonutvalg
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76
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38
43

393636
31

24

323029
33323230

20232020201720142012201020082007200620052004200320022001

«Har du et ønske om å være mer ute i naturen enn du er i dag?» I 
prosent av base N = 602 (telefonutvalget).

Ja Nei

60 prosent ønsker å være mer ute i naturen enn de er i dag

46

63

69

74

96

56

44

55

74

62

76

91

47

63

72

65

71

53

47

55

74

89

77

72

Tilnærmet daglig

3-4 dgr/uke

1-2 dgr/uke

Annenhver uke

Månedlig

Sjeldnere

Andel som ønsker å være mer ute i naturen, avhengig av hvor ofte 
de er ute i naturen (telefonutvalget).  

2023 2020 2017 2014

▪ 60 prosent ønsker å være mer ute i naturen enn de er i dag, noe som er en liten økning 

fra 2020. 38 prosent har ikke et ønske om å være mer ute i naturen.

▪ Andelen som svarer «ja» er større blant kvinner (62 prosent) enn menn (58 prosent). 

Dette er gjennomgående alle år foruten 2010. 

Alle Mann Kvinne Under 30 30- 44 45-59 60+

Ja’ 23 60 58 62 61 72 60 43

Ja’ 20 57 56 58 60 63 60 47

Ja ’17 61 58 65 70 71 60 45

Ja ’14 64 61 67 70 74 62 50

Ja ’12 64 58 67 65 67 65 51

Ja ’10 69 69 69 72 80 66 57

Ja ’08 76 75 77 85 80 75 63
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Bedre tid er viktigst for at man skal være mer ute

▪ Bedre tid er den faktoren som flest oppgir som svært viktig for at 

vedkommende skal være mer ute enn i dag (51 prosent). I 2020 

svarte 45 prosent det samme. 

▪ At en får informasjon om organiserte tur- og aktivitetstilbud der en 

bor oppfattes som den minst viktige faktoren for å skulle være mer 

ute enn i dag (8 prosent svarer svært viktig og 19 prosent svarer 

ganske viktig). 

51

33

20
29

13
8

29

39

40

35

41

19

13
19

29
24

30

45

6 8 11 9
15

28

Bedre tid Merking av stier
og løyper der du

bor

At du har noen å
være ute sammen

med

Bedre tilgang til
naturområder der

du bor, inkl.
parker og

grøntområder.

At du får
informasjon om

turmuligheter der
du bor

At du får
informasjon om

organiserte tur- og
aktivitetstilbud

der du bor

Uviktig

Mindre
viktig

Ganske
viktig

Svært
viktig

«Hvor viktig er følgende for at du skal være mer ute enn i dag?» I 

prosent av base blant de som svarte «ja» til «Har du et ønske om å 

være mer ute enn du er i dag?» N = 353 (telefonutvalget).
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Sammenligning av metodene: Hvor viktig er følgende for at du skal være mer 

ute enn i dag?

41

36

15

7

1

33

41

17

7

1

51

29

13

6

1

Svært
viktig

Ganske
viktig

Mindre
viktig

Uviktig

Vet ikke

«Bedre tid» I prosent av base N = 795

Totalt

Digitalutvalg

Telefonutvalg

24

43

21

10

1

18

46

23

11

1

33

39

19

8

1

Svært
viktig

Ganske
viktig

Mindre
viktig

Uviktig

Vet ikke

«Merking av stier og løyper der du bor» I 
prosent av base N = 795

Totalt

Digitalutvalg

Telefonutvalg

18

40

30

10

1

17

41

31

10

1

20

40

29

11

0

Svært
viktig

Ganske
viktig

Mindre
viktig

Uviktig

Vet ikke

«At du har noen å være ute sammen med 
(f.eks. venner og familie å gå tur sammen 
med)» I prosent av base N = 795

Totalt

Digitalutvalg

Telefonutvalg
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Sammenligning av metodene: Hvor viktig er følgende for at du skal være mer 

ute enn i dag?

20

39

28

11

2

13

43

30

13

2

29

35

24

9

2

Svært
viktig

Ganske
viktig

Mindre
viktig

Uviktig

Vet ikke

«Bedre tilgang til naturområder med stier, 
løyper og aktivitetsområder der du bor. I 
prosent av base N = 795

Totalt

Digitalutvalg

Telefonutvalg

12

38

31

18

1

10

36

32

20

2

13

41

30

15

1

Svært
viktig

Ganske
viktig

Mindre
viktig

Uviktig

Vet ikke

«At du får informasjon om turmuligheter der 
du bor» I prosent av base N = 795

Totalt

Digitalutvalg

Telefonutvalg

6

18

45

31

0

4

16

45

34

1

8

19

45

28

0

Svært
viktig

Ganske
viktig

Mindre
viktig

Uviktig

Vet ikke

«At du får informasjon om organiserte tur- og 
aktivitetstilbud der du bor» I prosent av base 
N = 795

Totalt

Digitalutvalg

Telefonutvalg
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Nesten halvparten av befolkningen bruker friluftslivs-apper av og til eller oftere

3

9

34

53

1

1

1

9

28

61

1

1

1

6

21

70

0

1

Hver gang
jeg skal ut i

naturen

Ofte

Av og til

Aldri

Har ikke
smart-
telefon

Vet ikke

Bruker du noen friluftslivs-apper? I prosent av N = 602 
(telefonutvalget)

2023 2020 2017

▪ 13 prosent benytter friluftslivapper ofte eller hver gang de skal ut i naturen. I 2020 

var andelen 10 prosent og i 2017 var den syv prosent.

▪ For ordens skyld er kategorien «Hver gang jeg skal ut i naturen» endret i 2023 og 

het tidligere «alltid». 

▪ Bruken av apper har økt siden 2017, hvor det da var 70 prosent som aldri brukte 

friluftslivs-apper mens det i 2023 er 53 prosent som aldri bruker det. 

Alle Mann Kvinne < 30 30- 44 45-59 60+

Hver gang... 3 2 2 3 3 2 3

Ofte 11 7 9 8 12 6 11

Av og til 34 35 34 37 39 25 34

Aldri 52 53 54 50 46 63 52

Har ikke tlf 1 1 1 1 0 2 1

Vet ikke 3 2 2 3 3 2 3
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Ut.no er den mest brukte friluftsliv-appen

▪ Ut.no er den appen som nevnes flest ganger.

▪ De appene som nevnes ofte er:

▪ Norgeskart

▪ Skisporet

▪ Dnt

▪ Google Maps

▪ Imarka

▪ Yr

▪ Varsom

▪ Videre nevnes følgende apper i noe mindre hyppighet:

▪ Strava

▪ Inatur

▪ Soppkontroll

▪ Turistforeningen

▪ Whatbird

▪ Artsorakel
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3
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1

0
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0
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2

1

1
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2

16

22

67

14

7

7

2

1

1

1

1

1

10

24

DNT (Den Norske Turistforening)

Statskog

Andre miljø- og friluftsorganisasjoner

Campingplasser/privat hytteutleie

Jeger- og fiskerforbund/-foreninger

Fjellstyrer

Idrettslag/-forbund

Studentforeninger

Speideren

Ungdomsherberge

Annet

Ubesvart/Vet ikke

Hvilke tilbydere kjenner du til som tilbyr overnatting eller hytteutleie i Norges 
utmarksområder?» I prosent av base N = 602 (telefonutvalget). Åpent, 
MULTI

2023 2020 2017 2014

DNT er den tilbyderen flest kjenner til 

▪ Som tidligere fikk telefonutvalget spørsmål om hvilke tilbydere de kjenner til som 

tilbyr overnatting eller hytteutleie i Norges utmarksområder. 

▪ DNT er fremdeles klart best kjent, (73 prosent nevner DNT) noe som er en økning 

på to prosentpoeng fra 2020.

▪ Andelen som kjenner til Statskog som tilbyder av overnatting har sunket med tre 

prosentpoeng siden 2020.

▪ Det er ellers svært små endringer siden 2020.

▪ 19 prosent har svart «annet». Her nevnes i første rekke AirBnB, inatur.no, finn.no, 

Oslo(fjordens) friluftsråd og norsk turistforening.
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92

30

21

26

57

13

14

16

9

14

1

4

DNT (Den Norske Turistforening)

Statskog

Ungdomsherberge

Jeger- og fiskerforbund/-foreninger

Campingplasser/privat hytteutleie

Fjellstyrer

Speideren

Studentforeninger

Andre miljø- og friluftsorganisasjoner

Idrettslag/-forbund

Annet, noter...

Vet ikke

Hvilke tilbydere kjenner du til som tilbyr overnatting eller hytteutleie i Norges 
utmarksområder?» I prosent av base N = 689. MULTI

2023 (digitalutvalg)

DNT er også mest kjent blant digitalutvalget

▪ Digitalutvalget fikk også spørsmål om hvilke tilbydere av overnatting eller hytteutleie 

de kjenner til, men i motsetning til telefonutvalget som svarte ut fra eget minne ble 

en liste med forslag presentert. 

▪ DNT er i dette utvalget også best kjent (92 prosent), mens campingplasser/privat 

hytteutleie er nest mest kjent (57 prosent). 

▪ Blant de som har svart annet er følgende nevnt: fagforeninger, private selskaper, 

airbnb, skiforeningen, Statkraft og fortidsminneforeningen. 
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35

30

20
21

26

20232020201720142012

Kjenner du til nettsiden for kjøp av jakt- og fiskekort og leie av hytter
i norsk natur som heter inatur.no? I prosent av base N = 602 
(telefonutvalget).

Ja

35 prosent kjenner til inatur.no

▪ Andel som kjenner til nettsiden www.inatur.no har økt med fem prosentpoeng siden 

2020. 

▪ Merk at i 2020 ble spørsmålet formulert slik: Kjenner du til friluftslivs-, jakt og 

fiskeportalen www.inatur.no? 

▪ Andelen som kjenner til inatur.no er høyere blant menn (41 prosent) enn kvinner (27 

prosent).

29

http://www.inature.no/
http://www.inatur.no/


16

20

16

13

17

16

56

50

52

55

53

51

8

6

5

6

7

7

2

2

2

1

2

3

18

22

24

24

21

22

2023

2020

2017

2014

2012

2010

Grad av enighet i påstand: «Statskog forvalter jakt- og fiske på en 
god måte» i prosent av base N = 602 (telefonutvalget).

Helt enig Ganske enig Ganske uenig Helt uenig Vet ikke

72 prosent er ganske eller helt enig i at Statskog forvalter jakt og fiske på en 

god måte

Alle Mann Kvinne < 30 30- 44 45-59 60+ Oslo/-A. Rest Østl. Sør/-Vest Trlag/-

N.Norge

Helt enig 16 20 11 10 18 20 13 13 20 14 18

Ganske enig 56 58 54 64 51 51 61 50 58 57 61

Ganske uenig 8 9 8 11 5 7 12 8 8 9 8

Helt uenig 2 2 2 0 3 2 2 2 1 3 0

Vet ikke 18 12 26 15 23 20 12 26 12 18 13

▪ Andelen som er helt eller ganske enig i at Statskog forvalter jakt- og fiske på en god 

måte har steget med to prosentpoeng siden 2020. Totalt er 72 prosent av 

befolkningen enig i at Statskog forvalter jakt- og fiske på en god måte. Ti prosent er 

ganske eller helt uenig i påstanden.  

▪ Flere menn (78 prosent) enn kvinner (65 prosent) er ganske eller helt enig i 

påstanden.

▪ Aldersmessig er det små forskjeller når det kommer til enighet, mens geografisk sett 

er det flest fra Østlandet utenfor Oslo og Akershus og Trøndelag og Nord-Norge 

som er mest enig.

▪ For ordens skyld har «(utenom statsallmenningene)» blitt tatt bort fra formuleringen 

siden forrige måling i 2020.
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Sammenligning av metodene: Høy andel som svarer «vet ikke» til hvorvidt 

Statskog forvalter jakt- og fiske på en god måte

11

47

6

2

35

6

39

5

2

49

16

56

8

2

18

Helt enig

Ganske enig

Ganske uenig

Helt uenig

Vet ikke

Grad av enighet i påstand: «Statskog forvalter jakt- og fiske på en god 
måte» I prosent av base N = 1 288. 

Totalt Digitalutvalg Telefonutvalg

▪ Hele 49 prosent i digitalutvalget svarer «vet ikke» mot 18 prosent i telefonutvalget. 

Videre er det større andel i telefonutvalget som er enig i påstanden sammenlignet 

med digitalutvalget. 
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Om allemannsretten
3



Ni prosent har opplevd å bli jaget/stoppet/avvist i strandsonen, ved vann eller 

langs elver

8 7 7 6 7 9

92 93 93 94 92 91

2010 2012 2014 2017 2020 2023

Har du i denne perioden opplevd å bli ’jaget’/stoppet/avvist av 
grunneiere/hytteeiere når du har gått på tur i slike områder, selv om du har 
fulgt allemannsretten? N = 553 (telefonutvalget).

Ja Nei

▪ Respondentene ble først spurt om de i løpet av de siste par årene har gått på tur i 

strandsonen, altså ved sjøen, ved vann eller langs elver. Dette er nytt fra 2023. 92 

prosent av telefonutvalget svarte «ja», og disse fikk oppfølgingsspørsmålet som 

tidligere har vært stilt til hele utvalget. 

▪ Blant de som svarte «ja» på at de har gått på tur i strandsonen, altså ved sjøen, ved 

vann eller langs elver, svarer ni prosent at de har opplevd å bli jaget/stoppet/avvist 

av grunneiere/hytteeiere, selv om de har fulgt allemannsretten. 

▪ Andelen som svarer ja har gått opp to prosentpoeng siden 2020.

▪ De fleste har ikke opplevd å bli jaget/stoppet/avvist i strandsonen eller lignende 

mens de har gått tur i løpet av de siste par årene (91 prosent). Det er ingen 

signifikant endring fra 2020.

▪ Andelen som har blitt jaget/stoppet/avvist er lite varierende når vi sammenligner 

kjønn og alder. Geografisk er det flest fra Oslo/Akershus som har blitt stoppet (14 

prosent) og færrest fra resten av Østlandet (5 prosent).

Alle Mann Kvinne 18-29 30- 44 45-59 60+ Oslo/-A. Rest 

Østl.

Sør/-

Vest

Tr.lag/-

N.Norge

Ja 9 8 10 10 11 9 8 14 5 9 10

Nei 91 91 90 90 89 91 92 86 95 91 90
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Fem prosent har blitt jaget/stoppet/avvist i skog og mark eller på fjellet, selv 

om de har fulgt allemannsretten

8 7 7 6 7 5

92 93 93 94 92 95

2010 2012 2014 2017 2020 2023

Har du blitt jaget ’jaget’/stoppet/avvist av grunneiere/hytteeiere dersom du har 
vært på tur andre steder, for eksempel i skog og mark eller på fjellet, selv om 
du har fulgt allemannsretten? I prosent av base N = 602 (telefonutvalget).

Ja Nei

▪ Majoriteten av befolkningen har ikke opplevd å bli ’jaget’/stoppet/avvist av 

grunneiere/hytteeiere dersom de har vært på tur andre steder, for eksempel i skog 

og mark eller på fjellet, selv om de har fulgt allemannsretten. 

▪ Det er en svak nedgang på to prosentpoeng i andelen som har opplevd å bli jaget, 

stoppet eller avvist sammenlignet med i 2020. 

Alle Mann Kvinne 18-29 30- 44 45-59 60+ Oslo/-A. Rest 

Østl.

Sør/-

Vest

Tr.lag/-

N.Norge

Ja 5 6 3 5 6 4 5 4 7 4 5

Nei 95 93 96 95 94 96 94 95 93 95 95
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27 prosent har opplevd stengsler i strandsonen de siste par årene

35

28

22

28
24 24

27

65

72

78

72
76 75

70

2008 2010 2012 2014 2017 2020 2023

«Har du i løpet av de siste par årene opplevd stengsler (ulovlige 
gjerder, plakater, påskrift ’privat’ på svaberg og lignende) i 
strandsonen?» I prosent av base N = 602 (telefonutvalget).

Ja Nei

Alle Mann Kvinne 18-29 30- 44 45-59 60+ Oslo/-A.
Rest 

Østl.
Sør/-Vest

Tr.lag/-

N.Norge

Ja 27 27 28 24 29 33 22 40 23 24 19

Nei 71 70 74 70 66 74 71 57 75 74 80

▪ 27 prosent av befolkningen har opplevd stengsler i strandsonen. Dette er en økning 

på tre prosentpoeng siden 2020. 

▪ Flest innbyggere i Oslo og Akershus har opplevd stengsler (40 prosent). 
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19 prosent har opplevd stengsler andre steder enn i strandsonen

Alle Mann Kvinne 18-29 30- 44 45-59 60+ Oslo/-A. Rest 

Østl.

Sør/-

Vest

Tr.lag/-

N.Norge

Ja 19 18 19 18 20 19 17 17 17 22 18

Nei 80 80 80 81 79 81 79 82 81 76 82

Vet ikke / husker ikke 1 1 1 1 1 0 3 1 1 1 1

▪ 19 prosent har opplevd stengsler andre steder enn i strandsonen i løpet av de siste 

årene. 

▪ Flest personer fra sør- og Vestlandet har opplevd stengsler (22 prosent), mens 

færrest fra Oslo og omegn har opplevd dette (16 prosent). 

8 7 7 6

16
19

92 93 93 94

82 80

2010 2012 2014 2017 2020 2023

««Har du i løpet av de siste par årene opplevd stengsler (ulovlige 
gjerder, plakater, påskrift ’privat’ og lignende) andre steder enn i 
strandsonen?» I prosent av base N = 602 (telefonutvalget).

Ja Nei
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Sammenligning av metoder: Forskjeller mellom telefonutvalget og 

digitalutvalget

27

62

8

4

26

54

14

6

27

70

1

0

Ja

Nei

Vet ikke/ husker
ikke

Har ikke gått i
strandsonen

«Har du i løpet av de siste par årene opplevd stengsler (ulovlige gjerder, 
plakater, påskrift ’privat’ på svaberg og lignende) i strandsonen?»

Totalt Digitalutvalg Telefonutvalg
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18

64

16

2

19

80

1

0

19

80

1

0

Ja

Nei

Vet ikke/ husker
ikke

Har ikke gått i
strandsonen

«Har du i løpet av de siste par årene opplevd stengsler (ulovlige 
gjerder, plakater, påskrift ’privat’ på svaberg og lignende) andre 
steder enn i strandsonen?»

Totalt Digitalutvalg Telefonutvalg



Jakt og fiske
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2023

2020

2017

2014

2012

2010

2008

2007

2006

2005

2004

2003

2002

2001

På generelt grunnlag, hvor positiv eller negativ stiller du deg til jakt?» I 
prosent av base N = 602 (telefonutvalget).

Svært positiv Ganske positiv Ganske negativ Svært negativ Vet ikke

Nær åtte av ti er positive til jakt

▪ I 2023 er det 81 prosent som stiller seg ganske eller svært positiv. Dette er en 

økning på fire prosentpoeng fra 2020. 

▪ Som tidligere er det flere menn enn kvinner som stiller seg positive til jakt.

▪ Jo eldre befolkningen er, dess mer negative er de til jakt. 

Positiv Alle Mann Kvinne < 30 30- 44 45-59 60+

2023 (top2) 78 82 73 83 81 78 70

2020 (top2) 74 78 69 73 77 76 68

2017 (top2) 74 78 70 64 81 79 72

2014 (top2) 68 71 65 58 81 69 64

2012 (top2) 73 77 69 63 78 81 69

2010 (top2) 73 76 69 66 83 76 66

2008 (top2) 74 79 69 76 85 69 65
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Sammenligning av metoder: Telefonutvalget har størst andel som er svært 

positiv til jakt

22

49

14

6

9

16

49

15

7

13

29

49

12

5

5

Svært positiv

Ganske positiv

Ganske negativ

Svært negativ

Vet ikke

På generelt grunnlag, hvor positiv eller negativ stiller du deg til jakt?» I 
prosent av base N = 1 291

Totalt Digitalutvalg Telefonutvalg

▪ 78 prosent i telefonutvalget stiller seg positive (topp to) mens det er 65 prosent i 

digitalutvalget som er positive til jakt. I digitalutvalget er det imidlertid flere som har 

svart «vet ikke» (13 prosent) sammenlignet med telefonutvalget (fem prosent). 
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Halvparten av befolkningen fisket minst en dag i fjor, og andelen er større blant 

menn enn blant kvinner 

50

7

28

7

7

56

8

25

6

6

44

7

31

9

9

Ingen

1 dag

2-10 dager

11-20 dager

Mer enn 20
dager

«Hvor mange dager fisket du i fjor?» I prosent av base N = 1 291.

Alle Digitalutvalget Telefonutvalget

Telefonutvalget Alle Mann Kvinne < 30 30- 44 45-59 60+ Oslo/-A. Rest Østl. Sør/-Vest
Trlag/-

N.Norge

Ingen 44 35 55 39 32 44 62 51 47 37 38

1 dag 7 6 8 7 13 5 2 7 7 8 5

2-10 dager 31 33 28 31 38 31 22 28 28 35 33

11-20 dager 9 12 4 10 10 10 6 7 8 10 10

20 dager + 9 13 5 13 7 10 8 7 11 9 13

▪ 31 prosent i befolkningen fisket to til ti dager i fjor, og 18 prosent fisket mer enn 

dette. 

▪ Flere menn (64 prosent) enn kvinner (45 prosent) fisket minst en dag i fjor.

▪ Andelen som har fisket er større blant personer under 60 år (50-59 prosent) 

sammenlignet med personer over 60 år (39 prosent).

▪ Personer som bor i Oslo og omegn hadde lavest andel som fisket mer enn en dag i 

fjor. 
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Seks av ti spiser fisk som de ikke har kjøpt på butikken eller restaurant minst 

en gang i året

18

21

30

12

18

2

16

28

28
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3

19

12

33

13

21

2

Aldri

Sjeldnere enn
én gang i året

1-5 ganger i året

6-10 ganger i
året

11 ganger i året
eller mer

Ikke
relevant/spise…

«Hvor ofte spiser du fisk som du ikke har kjøpt i butikken eller på 
restaurant?» I prosent av base N = 1 289

Alle Digitalutvalget Telefonutvalget

Telefonutvalget Alle Mann Kvinne < 30 30-44 45-59 60+ Oslo/-A. Rest Østl. Sør/-Vest
Trlag/-

N.Norge

Aldri 19 15 25 20 15 19 24 22 25 18 9

Sjeldnere enn én gang i året 12 11 13 12 15 10 10 19 13 8 5

1-5 ganger i året 33 35 29 38 35 26 32 34 32 32 33

6-10 ganger i året 13 14 12 13 13 15 10 14 11 13 15

11 ganger i året eller mer 21 24 18 16 18 28 22 11 17 27 35

Ikke relevant/spiser ikke fisk 2 1 3 2 4 1 1 2 2 1 3

Telefonutvalget:

▪ 19 prosent spiser aldri fisk som de ikke har kjøpt på butikken eller restaurant, og 12 

prosent spiser det sjeldnere enn én gang i året .

▪ 21 prosent av befolkningen spiser fisk 11 ganger i året eller mer, og andelen som 

spiser fisk hyppigst er størst blant personer som bor i Trøndelag og lavest blant 

personer som bor i Oslo og Akershus.  

Digitalutvalget: 

• De som har svart på internett oppgir i mindre grad at de spiser fisk 11 ganger i året 

eller mer og i større grad at de spiser sjeldnere enn en gang i året. 
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«På generelt grunnlag, hvor positiv eller negativ stiller du deg til 
såkalt catch and release? Det vil si at fiskeren slipper fisken ut i 
vannet igjen levende i stedet for å drepe fisken» I prosent av base N 
= 602 (telefonutvalget).

Svært positiv Ganske positiv Ganske negativ Svært negativ Vet ikke

Svak økning i andelen som er positiv til ’catch and release’ sammenlignet med 

tidligere

Alle Mann Kvinne 18-29 30-44 45-59 60+

Svært positiv 18 20 16 18 19 21 13

Ganske positiv 30 30 30 43 28 25 24

Ganske negativ 28 29 27 21 28 28 33

Svært negativ 15 15 15 8 11 20 20

Vet ikke 10 8 12 10 13 6 9

▪ 48 prosent er ganske eller svært positiv til «catch and release» mens 43 prosent er 

svært eller ganske negative. 

▪ De yngre stiller seg mer positive enn de eldre. 
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Sammenligning av metoder: Flere er svært positive til «catch and release» 

blant telefonutvalget sammenlignet med digitalutvalget 
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28

15

10

Svært positiv

Ganske positiv

Ganske negativ

Svært negativ

Vet ikke

«På generelt grunnlag, hvor positiv eller negativ stiller du deg til såkalt 
catch and release? Det vil si at fiskeren slipper fisken ut i vannet igjen 
levende i stedet for å drepe fisken» I prosent av base N = 1 289

Totalt Digitalutvalg Telefonutvalg

▪ Det er flere positive blant telefonutvalget (48 prosent) enn blant digitalutvalget (37 

prosent), mens differansen mellom andelen negative er mindre. 

▪ To av ti svarer «vet ikke» blant digitalutvalget, og en av ti blant telefonutvalget 

svarer det samme. 
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Rovdyr og samfunn
5
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«Hvor interessert er du generelt i rovdyrkonflikten? Vi tenker da på 
konflikten mellom ulv, jerv, bjørn og gaupe på den ene siden, og blant 
annet husdyr, rein og utøvelse av friluftsliv på den andre siden.» I 
prosent av base N = 602 (telefonutvalget). 

Svært interessert Ganske interessert Ganske lite interessert

Svært lite interessert Vet ikke

Halvparten av befolkningen er ganske eller svært interessert i rovdyrkonflikten 

▪ 46 prosent av befolkningen er svært eller ganske interessert i rovdyrkonflikten, 

mens 15 prosent er svært eller ganske lite interessert. 

▪ Interesse for konflikten øker med alderen. 

Interessert

(top2)

Alle Mann Kvinne 18-29 30- 44 45-59 60+

2023 46 47 46 36 44 51 54

2020 53 49 57 42 48 56 62

2017 57 57 57 45 61 57 65

2014 52 52 53 42 51 58 58

2012 53 53 53 43 57 55 57

2010 50 54 46 33 51 59 56

2008 52 56 47 45 45 60 58
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Sammenligning av metoder: Det er små forskjeller mellom metodene når det 

gjelder interesse for rovdyrkonflikten
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39

36
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38

39

13

2

Svært interessert

Ganske interessert

Ganske lite
interessert

Svært lite
interessert

Vet ikke

«Hvor interessert er du generelt i rovdyrkonflikten? Vi tenker da på 
konflikten mellom ulv, jerv, bjørn og gaupe på den ene siden, og blant 
annet husdyr, rein og utøvelse av friluftsliv på den andre siden.» I 
prosent av base N = 1 289. 

Totalt Digitalutvalg Telefonutvalg

▪ Det er små forskjeller når det gjelder interessen for rovdyrkonflikten knyttet til de 

ulike metodene. 

▪ Andelen som svarer «vet ikke» er fire prosentpoeng høyere blant digitalutvalget 

sammenlignet med telefonutvalget. 
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Befolkningen er mest negativ til å ha en fast bestand av ulv og bjørn i sitt eget 

nærområde

44 45
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50 49
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43 42 44
51 50 49
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65 65 63

71 74
69
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Topp to
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4
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Ulv

Bjørn

Gaupe

Jerv

Hvor positiv eller negativ er du til å ha en fast bestand av følgende dyr i 
ditt eget nærområde?» I prosent av base N = 602 (telefonutvalget).

Svært positiv Ganske positiv Ganske negativ Svært negativ Vet ikke

▪ Likt som tidligere år er befolkningen mest positiv til å ha en fast bestand av gaupe 

(73 prosent) i sitt eget nærområde sammenlignet med de andre dyrene. 

▪ 62 prosent er ganske eller svært positiv til å ha jerv i sitt eget nærområde, mens 24 

prosent er negativ til dette. 

▪ 53 prosent er ganske eller svært positiv til å ha en fast bestand av ulv i eget 

nærområde. Dette er en svak økning fra 2020. 43 prosent er svært eller ganske 

negative til å ha ulven i nærområdet sitt.

▪ 54 prosent av befolkningen er svært eller ganske positiv til å ha bjørn i eget 

nærområde, mens 42 prosent er negativ. 
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Flere oppfatter at rovdyr i nærområdet ville fått negative konsekvenser enn 

positive, men mange er nøytrale
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«Hvis du har eller hadde hatt en fast bestand av følgende dyr i ditt 
nærområde, hvilke konsekvenser ville dette fått for din interesse for og 
bruk av natur i ditt nærområde? I prosent av base N = 602 
(telefonutvalget).

Positive konsekvenser Negative konsekvenser Ingen konsekvenser Vet ikke

47 46
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43 42

38

45 46
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42

24
29 28

24 23 25
19

29
32 32

26 28
31

24
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Negative ulv

Negative
bjørn

Negative
gaupe

Negative
jerv

▪ Mens 12 prosent oppgir at ulv og bjørn ville fått positive konsekvenser for interessen 

av å bruke naturen i nærområdet, svarer henholdsvis 38 og 42 prosent at det ville 

fått negative konsekvenser.

▪ Andelen som mener at ulv og bjørn vil fått positive konsekvenser har holdt seg 

relativt stabil siden 2020, men de som mener det vil ha negative konsekvenser har 

gått ned fire prosentpoeng siden 2020. 

▪ 21 prosent mener at fast bestand av gaupe i eget nærområde ville hatt positive 

konsekvenser, noe som er en økning på 21 prosentpoeng fra 2020. 19 prosent 

mener at det ville hatt negative konsekvenser. 

▪ 16 prosent mener at jerv i nærområdet ville hatt positive konsekvenser og 24 

prosent mener at det ville hatt negative konsekvenser. Som de øvrige kategoriene 

mener majoriteten at det har ingen konsekvenser (56 prosent). 
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Grad av enighet til påstanden: «Jeg har tiltro til de bestandstall 
rovdyrforskerne kommer fram til». I prosent av base N = 602 
(telefonutvalget). 

Helt enig Ganske enig Ganske uenig Helt uenig Vet ikke

Tre av fire har tiltro til bestandtallene rovdyrforskerne kommer frem til

Enige (top2) Alle Mann Kvinne < 30 30- 44 45-59 60+

2023 73 75 69 73 78 72 67

2020 76 73 79 77 78 80 69

2017 72 75 68 74 73 77 63

2014 71 67 75 69 80 74 61

2012 69 73 65 69 80 69 59

2010 71 66 76 79 79 68 57

2008 72 72 72 74 81 72 58

▪ 73 prosent er helt eller ganske enig i at de har tiltro til de bestandstallene 

rovdyrforskerne kommer fram til. Dette er en nedgang på tre prosentpoeng fra 2020.

▪ For ordens skyld var påstanden i 2020 formulert som «Jeg har tiltro til de tallene 

rovdyrforskerne kommer fram til».
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Sammenligning av metoder: Flere i telefonutvalget enn digitalutvalget oppgir 

at de har tiltro til bestandtallene rovdyrforskerne kommer fram til
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12
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31

42

12

8

7

Helt enig

Ganske enig

Ganske uenig

Helt uenig

Vet ikke

Grad av enighet til påstanden: «Jeg har tiltro til de bestandstall 
rovdyrforskerne kommer fram til». I prosent av base N =1 290. 

Totalt Digitalutvalg Telefonutvalg

▪ 14 prosent av digitalutvalget og 31 prosent av telefonutvalget er helt enig i at de har 

tiltro til de bestandsstall rovdyrforskerne kommer fram til. 
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Om skogbruk, vern og

forvaltning

6
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«Hvor stor tillit har du til at skogbruk i Norge drives på en miljøvennlig 
måte?» I prosent av base N = 602 (telefonutvalget).

Svært stor tillit Ganske stor tillit Ganske liten tillit Svært liten tillit Vet ikke

67 prosent har tillit til at skogbruket i Norge drives på en miljøvennlig måte

▪ 67 prosent* har i ganske eller svært stor grad tillit til at skogbruket i Norge drives på 

en miljøvennlig måte. Dette er en nedgang på seks prosentpoeng siden 2020. 

▪ Både med hensyn til kjønn og alder har tilliten gått ned sammenlignet med tidligere 

år, men det er spesielt blant menn og personer under 44 år at tilliten har gått ned.

Tillit (topp to) Alle Mann Kvinne < 30 30- 44 45-59 60+

2023 67 66 68 67 66 68 66

2020 73 76 71 78 76 71 69

2017 73 76 69 69 74 75 72

2014 67 70 64 66 70 67 64

2012 72 74 70 75 74 73 66

2010 68 70 66 71 68 72 61

2008 62 66 58 65 61 65 58

53* Merk at «vet ikke» er utelatt fra undersøkelsen i 2023  
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Grad av enighet i påstand: «Det bør bli lettere å få tillatelse til å 
bruke motorkjøretøy i norsk utmark» I prosent av base N = 602 
(telefonutvalget).

Helt enig Ganske enig Ganske uenig Helt uenig Vet ikke

21 prosent er helt eller ganske enig i at det bør bli lettere å få tillatelse til å 

bruke motorkjøretøy i norsk utmark, mens 76 prosent er uenig i dette

Enig (topp 

to)
Alle Mann Kvinne < 30 30- 44 45-59 60+

2023 21 25 11 27 24 21 14

2020 18 26 9 24 23 15 9

2017 18 23 14 26 24 17 8

2014 20 26 14 28 19 18 15

2012 26 29 20 34 25 23 18

2010 20 23 16 25 21 17 16

2008 15 20 11 19 19 15 9

▪ Som tidligere er det flere menn (25 prosent) enn kvinner (11 prosent) som er enig i 

at det bør bli lettere å få tillatelse. 

▪ Flere i den yngste aldersgruppen er mener at det bør bli lettere å få tillatelse (27 

prosent) sammenlignet med de øvrige aldersgruppene. 

▪ Innbyggerne i Trøndelag og Nord-Norge har størst andel enige (27 prosent) og Oslo 

og omegn har lavest andel enige (15 prosent).
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Grad av enighet i påstand: «Det bør bli lettere å få tillatelse til å bruke 
snøskuter i norsk utmark». I prosent av base N = 602 (telefonutvalget). 

Helt enig Ganske enig Ganske uenig Helt uenig Vet ikke

31 prosent er helt eller ganske enig i at det bør bli lettere å få tillatelse til å 

kjøre snøskuter i norsk utmark, mens 64 prosent er helt eller ganske uenig

Enig (topp 

to)
Alle Mann Kvinne < 30 30- 44 45-59 60+

2023 31 38 23 44 39 24 20

2020 27 36 18 43 31 23 16

2017 29 33 24 43 33 24 15

2014 33 38 26 55 33 23 19

2012 34 38 29 51 31 29 22

2010 30 37 24 49 30 24 18

2008 22 25 20 34 26 19 12

▪ 31 prosent mener at det bør bli lettere å få tillatelse til å bruke snøskuter i norsk 

utmark, noe som er en økning på fire prosentpoeng fra 2020. 

▪ Flere menn (38 prosent) enn kvinner (23 prosent) er helt eller ganske enig i 

påstanden.

▪ Som i tidligere år reduseres andelen som er enig i påstanden med økende alder.
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Grad av enighet i påstand: «Det bør bli bedre kontroll med 
motorferdsel i naturen». I prosent av base N = 602 
(telefonutvalget). 

Helt enig Ganske enig Ganske uenig Helt uenig Vet ikke

78 prosent mener det bør bli bedre kontroll med motorferdsel i naturen

Alle Mann Kvinne < 30 30- 44 45-59 60+

2023 (Top 2) 78 71 85 66 72 83 85

2020 (Top 2) 79 76 82 71 70 86 87

2017 (Top 2) 81 76 87 71 78 86 90

▪ 78 prosent er helt eller delvis enig i at det bør bli bedre kontroll med motorferdsel i 

naturen.

▪ Flere kvinner (85 prosent) enn menn (71 prosent) er enige. 

▪ Personer under 30 år har lavest andel enige (66 prosent) mens personer over 60 år 

har størst andel enige (85 prosent). Andelen 30-44 åringer som er enige i 

påstanden har blitt redusert med 8 prosentpoeng siden 2017.
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Sammenligning av metoder: Noen metodiske forskjeller mellom grad av 

enighet om tillatelse til bruk av motorkjøretøy på barmark 

▪ I 2023 ble det lagt inn et nytt spørsmål i undersøkelsen «Det bør bli lettere å få 

tillatelse til å bruke motorkjøretøy på barmark i norsk utmark»

▪ 75 prosent i digitalutvalget og 76 prosent i telefonutvalget er helt eller ganske uenig i 

at det bør bli lettere å få tillatelse til å bruke motorkjøretøy på barmark i norsk 

utmark.
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Grad av enighet i påstand: «Det bør bli lettere å få tillatelse til å bruke 
motorkjøretøy på barmark i norsk utmark» I prosent av base N = 1 288. 

Totalt Digitalutvalg Telefonutvalg
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Sammenligning av metoder: Påstander om motorkjøretøy i utmark nedbrutt på 

utdanningsnivå
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Grad av enighet til påstanden: «Det bør bli 
lettere å få tillatelse til å bruke motorkjøretøy 
i norsk utmark». I prosent av base N = 602 
(telefonutvalget).

Grunnskoleutdanning VGS

Høyere utdanning lav Høyere utdanning høy

22

26

28

18

7

17

26

25

29

4

5

23

34

34

4

6

14

36

40

4

Helt enig

Ganske
enig

Ganske
uenig

Helt uenig

Vet ikke

Grad av enighet til påstanden: «Det bør bli 
lettere å få tillatelse til å bruke snøscooter i 
norsk utmark». I prosent av base N = 602 
(telefonutvalget).

Grunnskoleutdanning VGS

Høyere utdanning lav Høyere utdanning høy

9

12

47

15

17

12

18

34

31

5

2

16

40

38

4

2

6

42

44

6

Helt enig

Ganske
enig

Ganske
uenig

Helt uenig

Vet ikke

Grad av enighet til påstanden: «Det bør bli 
lettere å få tillatelse til å bruke motorkjøretøy 
på barmark i norsk utmark». I prosent av 
base N = 602 (telefonutvalget). 

Grunnskoleutdanning VGS

Høyere utdanning lav Høyere utdanning høy
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33

34

29

23

19

25

28

27

25

27

24

30

26

29

34

36

36

41

41

37

40

36

42

33

41

33

39

35

19

19

19

21

23

23

20

21

22

22

21

21

23

24

9

7

9

10

11

12

8

12

7

13

9

10

8

8

5

3

6

5

6

4

4

5

5

5

5

6

3

1

2023

2020

2017

2014

2012

2010

2008

2007

2006

2005

2004

2003

2002

2001

Grad av enighet i påstand: «Mer av Norges landareal bør vernes som
nasjonalpark, landskapsvernområde eller naturreservat» I prosent av
base N = 602 (telefonutvalget).

Helt enig Ganske enig Ganske uenig Helt uenig Vet ikke

67 prosent mener at mer av Norges landareal bør vernes

▪ 67 prosent er ganske eller helt enig i at mer av Norges landareal bør vernes. Dette 

er en svak nedgang på tre prosentpoeng fra 2020.

▪ Det er en svak nedgang i andelene som er enig i påstanden blant både menn og 

kvinner, og blant alle aldersgrupper foruten de som er 30-44 år hvor vi ser en 

økning.

Enige 

(top2)

Alle Mann Kvinne < 30 30- 44 45-59 60+

2023 67 64 71 70 71 60 68

2020 70 67 74 76 62 70 74

2017 65 62 68 70 63 58 70

2014 64 59 69 73 68 63 52

2012 60 62 57 63 64 57 54

2010 62 55 69 61 61 61 63

2008 68 65 70 65 72 70 62
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61

65

63

54

50

48

30

27

29

35

37

36

3

5

4

6

7

8

2

1

2

3

2

4

4

2

3

3

4

4

2023

2020

2017

2014

2012

2010

Grad av enighet i påstand: «Statskog forvalter på vegne av staten og 
fellesskapet 1/5 av Norges landareal (hovedsakelig fjellområder). Det 
er viktig at staten eier og forvalter disse arealene også i fremtiden» I 
prosent av base N = 602 (telefonutvalget). 

Helt enig Ganske enig Ganske uenig Helt uenig Vet ikke

Opplevd viktighet av statens forvaltning av 1/5 av Norges landareal har holdt 

seg stabil siden 2020

Enige (top2) Alle Mann Kvinne < 30 30- 44 45-59 60+

2023 91 92 90 88 95 90 91

2020 92 92 93 93 93 93 90

2017 91 91 92 90 96 92 88

2014 89 88 89 84 93 89 87

2012 87 89 86 78 94 91 85

2010 84 83 85 86 88 83 79

▪ 91 prosent er helt eller ganske enig i at det er viktig at staten eier og forvalter 1/5 av 

Norges landareal. 

▪ Det er små variasjoner mellom menn og kvinner og de ulike aldersgruppene. 
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29

36

35

33

38

36

30

27

31

34

28

29

25

22

19

20

21

21

12

9

7

11

10

9

4

6

8

4

4

4

2023

2020

2017

2014

2012

2010

Grad av enighet i påstand: «2 av 3 norske vassdrag er i dag regulert
til vannkraftformål. Det bør ikke bygges ut vannkraft i vassdrag som
i dag er urørte». I prosent av base N = 602 (telefonutvalget).

Helt enig Ganske enig Ganske uenig Helt uenig Vet ikke

59 prosent er enig i at det ikke bør bygges ut vannkraft i uberørte vassdrag –

en svak nedgang siden 2020

Enige 

(top2)

Alle Mann Kvinne < 30 30- 44 45-59 60+

2023 59 54 66 66 54 59 59

2020 63 58 68 56 62 65 67

2017 67 63 70 62 67 69 68

2014 67 59 74 63 71 69 73

2012 66 64 68 71 64 66 61

2010 65 57 74 68 67 64 61

▪ 59 prosent er helt eller ganske enig i at det ikke bør reguleres flere urørte vassdrag 

til vannkraftformål. Dette er en nedgang på fire prosentpoeng siden 2020. 

▪ Flere kvinner (66 prosent) enn menn (54 prosent) mener at det ikke bør bygges ut 

vannkraft i vassdrag som i dag er urørte.

▪ Andelen enig i påstanden har ikke vært så lav siden vi startet å måle dette i 2010. 
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49

49

49

46

44

45

34

34

37

38

38

39

8

10

6

8

9

7

3

2

1

2

3

2

6

5

8

5

6

6

2023

2020

2017

2014

2012

2010

Grad av enighet: «Kraftprodusentene bør pålegges å gjennomføre tiltak for 
å bedre miljøet i de utbygde vassdragene, herunder sørge for at det 

slippes vann på elvestrekninger som har vært helt eller delvis tørrlagt (...). I 
prosent av base N = 602 (telefon

Helt enig Ganske enig Ganske uenig Helt uenig Vet ikke

83 prosent mener det bør pålegges miljøtiltak blant kraftprodusenter for å 

bedre miljø

Enige 

(top2)

Alle Mann Kvinne < 30 30- 44 45-59 60+

2023 83 83 82 86 81 82 82

2020 83 81 84 77 83 84 85

2017 85 85 85 84 79 91 88

2014 84 84 86 82 87 87 84

2012 82 82 83 81 83 82 82

2010 84 84 84 86 85 82 84

▪ Majoriteten av befolkningen (83 prosent) er enig i at kraftprodusentene bør 

pålegges miljøtiltak for å bedre miljøet i de utbygde vassdragene, som inkluderer at 

det slippes vann på helt - eller delvis tørrlagte elvestrekninger. Dette er samme 

andel som i 2020. 
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11

11

35

35

33

46

25

28

12

25

24

4

4

4

3

2023

2020

2017

«Utbygging av vindkraft diskuteres mange steder i Norge. Hva er din 
holdning til utbygging av vindkraft på land i norsk natur? Er du:». I 
prosent av base N = 602 (telefonutvalget).

Svært positiv Ganske positiv Ganske negativ Svært negativ Vet ikke

Like stor andel som er positive til utbygging av vindkraft sammenlignet med 

2020
▪ De positive holdningene til utbygging av vindkraft gikk kraftig ned fra 2017 til 2020 

og er nå på omtrent samme nivå som forrige måling. 

▪ For ordens skyld ble «På land» ble lagt inn i årets påstand.

Alle Mann Kvinne < 30 30- 44 45-59 60+

2023 (Topp to) 46 46 46 58 41 45 42

2020 (Topp to) 44 45 44 50 48 39 41

2017 (Topp to) 81 78 82 86 83 80 72
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Sammenligning av påstander og metode I

6

11

34

42

7

4

10

32

44

10

8

13

37

39

3

Helt enig

Ganske enig

Ganske uenig

Helt uenig

Vet ikke

Grad av enighet i påstand: «Det bør bli lettere å få tillatelse til å bruke 
motorkjøretøy i norsk utmark» I prosent av base N = 1 284. 

Totalt Digitalutvalg Telefonutvalg

22

45

12

6

16

14

47

12

5

23

31

42

12

8

7

Helt enig

Ganske enig

Ganske uenig

Helt uenig

Vet ikke

Grad av enighet i påstand: «Det bør bli lettere å få tillatelse til å bruke 
snøskuter i norsk utmark». I prosent av base N = 1 290 

Totalt Digitalutvalg Telefonutvalg

36

39

12

4

9

31

41

10

4

14

42

36

14

4

4

Helt enig

Ganske enig

Ganske uenig

Helt uenig

Vet ikke

Grad av enighet i påstand: «Det bør bli bedre kontroll med 
motorferdsel i naturen». I prosent av base N = 1 290. 

Totalt Digitalutvalg Telefonutvalg

26

35

17

7

14

20

36

16

5

23

33

34

19

9

5

Helt enig

Ganske enig

Ganske uenig

Helt uenig

Vet ikke

Grad av enighet i påstand: «Mer av Norges landareal bør vernes som
nasjonalpark, landskapsvernområde eller naturreservat» I prosent av
base N =1 290

Totalt Digitalutvalg Telefonutvalg
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Sammenligning av påstander og metode II

51

34

4

2

10

42

37

4

2

15

61

30

3

2

4

Helt enig

Ganske enig

Ganske uenig

Helt uenig

Vet ikke

Grad av enighet i påstand: «Statskog forvalter på vegne av staten og 
fellesskapet 1\5 av Norges landareal (hovedsakelig fjellområder). Det 
er viktig at staten eier og forvalter disse arealene også i fremtiden» I 
prosent av base N = 1 290 

Totalt Digitalutvalg Telefonutvalg

25

28

22

11

14

21

27

20

11

22

29

30

25

12

4

Helt enig

Ganske enig

Ganske uenig

Helt uenig

Vet ikke

Grad av enighet i påstand: «2 av 3 norske vassdrag er i dag regulert
til vannkraftformål. Det bør ikke bygges ut vannkraft i vassdrag som i
dag er urørte» I prosent av base N = 1 290

Totalt Digitalutvalg Telefonutvalg

38

39

8

2

13

28

43

8

2

19

49

34

8

3

6

Helt enig

Ganske enig

Ganske uenig

Helt uenig

Vet ikke

Grad av enighet i påstand: «Kraftprodusentene bør pålegges å 
gjennomføre tiltak for å bedre miljøet i de utbygde vassdragene […] 
selv om det innebærer noe krafttap». I prosent av base N = 1 290

Totalt Digitalutvalg Telefonutvalg

5

11

34

41

10

4

8

30

45

13

5

13

39

37

6

Helt enig

Ganske enig

Ganske uenig

Helt uenig

Vet ikke

Grad av enighet i påstand: «Det bør bli lettere å få tillatelse til å bruke 
motorkjøretøy på barmark i norsk utmark» I prosent av base N = 1 
288. 

Totalt Digitalutvalg Telefonutvalg
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Nærmiljø
7



Store deler av befolkningen har tilgang på natur og turmuligheter i sitt 

nærområde (90 prosent)  

▪ Nesten hele befolkningen har i stor eller noen grad tilgang på natur og turmuligheter 

i naturpregete omgivelser (inkl. parker) i sitt nærmiljø. 74 prosent har tilgang i stor 

grad, mens 16 prosent har tilgang i noen grad (totalt 90 prosent).  

▪ De yngste i befolkningen har i mindre grad en slik oppfatning av sitt nærmiljø, og 

flere svarer «i noen grad» enn de øvrige aldersgruppene.

▪ Personer som er bosatt i Oslo og omegn har lavest andel sammenlignet med de 

andre områdene.

▪ For orden skyld påpekes det at i 2017 og tidligere barometre, ble «nærmiljøet» 

definert som inntil 1 kilometer, mens undersøkelsen i 2017 ble det endret til 500 

meter. 

Alle Mann Kvinne < 30 30- 44 45-59 60+ Oslo/-A. Rest Østl. Sør/-Vest
Trlag/-

N.Norge

Nei 6 4 7 7 6 4 5 7 6 4 6

I liten grad 4 4 4 4 5 5 2 6 3 4 2

Ja, i noen grad 16 19 12 28 15 13 11 21 11 13 22

Ja, i stor grad 74 72 77 62 73 78 82 66 80 79 70

67

74

77

76

75

80

75

16

12

17

18

13

16

4

5

2

4

2

4

6

7

5

3

5

5

2023

2020

2017

2014

2012

2010

Har du tilgang på natur og turmuligheter i naturpregete omgivelser 
(inklusive parker og andre grøntarealer) i ditt nærmiljø (dvs. innen 500 
meter fra der du bor)? I prosent av base N = 602 (telefonutvalget).

Ja, i stor grad Ja, i noen grad I liten grad Nei



31 prosent benytter nærmiljøet til friluftsliv og andre aktiviteter tilnærmet 

daglig

Alle Mann Kvinne < 30 30- 44 45-59 60+ Oslo/-A. Rest Østl. Sør/-Vest
Trlag/-

N.Norge

Tilnærmet daglig 31 25 37 26 28 35 33 29 36 32 23

3-4 dgr/uke 24 22 27 18 24 26 28 23 22 25 29

1-2 dgr/uke 27 32 21 27 31 27 22 32 27 25 23

Annenhver uke 5 6 4 10 5 4 1 5 4 4 8

Månedlig 8 9 6 12 7 6 6 8 5 9 9

Sjeldnere 4 5 2 5 4 1 6 2 3 5 5

Aldri 2 2 2 2 1 1 4 2 3 1 4

31

27

24

22

19

20

24

32

26

22

25

20

27

26

32

35

33

35

5

5

5

8

7

9

8

5

7

7

5

5

4

4

6

7

11

11

2023

2020

2017

2014

2012

2010

«Hvor ofte går du på tur eller driver med andre former for friluftsliv i ditt nærmiljø, dvs. 
med utgangspunkt i der du bor, uten bruk av motorisert transport?». I prosent av base N 
= 602 (telefonutvalget).

Tilnærmet daglig (5-7 dgr/uke)

3-4 dgr/uke

1-2 dgr/uke

Annenhver uke

Månedlig

Sjeldnere/aldri

▪ Andelen som går på tur eller andre former for friluftsliv i nærmiljøet tilnærmet daglig 

har økt med fire prosentpoeng siden 2020. 

▪ Andelen som er ute 3-4 dager i uken har sunket siden 2020, mens andelen som går 

1-2 dager eller annen hver uke er stabil.

▪ Kvinner er hyppigere utendørs sammenlignet med menn, og det er ellers relativt 

små forskjeller mellom aldersgruppene og geografi.

▪ For ordens skyld ble spørsmålet endret i 2023 og var tidligere formulert: Hvor ofte 

utøver du friluftsliv eller aktiviteter i ditt nærmiljø, dvs. med utgangspunkt i der du 

bor, uten bruk av motorisert transport? Vi mener IKKE organiserte idrettsaktiviteter, 

men uorganisert aktivitet».  
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Personer som oppgir at de i stor grad har tilgang på naturen i nærmiljøet 

bruker naturen hyppigst 

35

23

26

5

6

5

19

29

28

2

14

9

7

19

40

8

14

12

18

29

24

10

10

9

Tilnærmet daglig
(5-7 dgr/uke)

3-4 dgr/uke

1-2 dgr/uke

Annenhver uke

Månedlig

Sjeldrenere / aldri /
vet ikke

«Hvor ofte går du på tur eller driver med andre former for friluftsliv i ditt 
nærmiljø?» I prosent av base nedbrutt på grad av tilgang på natur og 
turmuligheter. N = 602 (telefonutvalget).

Ja, i stor grad (N=848) Ja, i noen grad (N=315)

I liten grad (N=73) Nei (N=53)

▪ Grafen viser hvor ofte befolkningen går på tur eller driver med andre former for 

friluftsliv i nærmiljøet, nedbrutt på grad av tilgang på natur og turmuligheter. 
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Kjennskap og tillit til

Statskog

8



77 prosent har kjennskap til Statskog, en nedgang fra 2020

4

5

6

13

8

72

67

76

76

69

24

27

18

11

23

Statskog 2012

Statskog 2014

Statskog 2017

Statskog 2020

Statskog 2023

«Hvilke statlige naturforvaltere kjenner du til eller har du hørt om?» 
(uhjulpet) /
«Kjenner du til - eller har du hørt om Statskog som en statlig 
naturforvalter?» (hjulpet) I prosent av base telefonintervju N = 602. 

Kjenner uhjulpet Kjenner hjulpet Kjenner ikke/ubesvart

▪ De som ble intervjuet på telefon fikk først spørsmålet «Hvilke statlige naturforvaltere 

kjenner du til eller har du hørt om?». Åtte prosent nevnte Statskog (uhjulpent). 

▪ Videre fikk alle på telefon som ikke nevnte Statskog i forrige spørsmål, spørsmålet 

«Kjenner du til - eller har du hørt om Statskog som en statlig naturforvalter?». 75 

prosent av disse (418 personer, vektet) svarte at de kjenner til Statskog. Regner vi 

ut det i totalen slik det er gjort foregående år, er det 69 prosent av det totale utvalget 

som kjenner til Statskog såkalt «hjulpet». 

Digitalutvalget:

▪ De som svarte på internett fikk først spørsmålet «Hvilke statlige naturforvaltere 

kjenner du til eller har du hørt om?» hvor 65 prosent krysset av for Statskog. 

65 7 28
Statskog 2023
(digitalutvalg)

«Hvilke statlige naturforvaltere kjenner du til eller har du hørt om?»
«Kjenner du til - eller har du hørt om Statskog som en statlig 
naturforvalter?» I prosent av base digitalutvalg N = 690. 

Kjenner hjulpet Kjenner oppfølgingsspørsmål Kjenner ikke/vet ikke

71



Statens naturoppsyn er den statlige naturforvaltere flest kjenner til utenom 

Statskog og Miljødirektoratet

▪ 217 personer svarte ut andre statlige naturforvaltere som de kjenner til i tillegg til 

Statskog og Miljødirektoratet.  

▪ Statens naturoppsyn (SNO) er nevnt flest ganger (over 50 ganger). 

▪ I tillegg er blant annet naturvernforbundet, statsforvalteren, Niva, Nina, norske skog, 

mattilsynet, fylkesmannen, natur og ungdom, kommunen og DNT nevnt flere 

ganger. 
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Tilliten til Statskog har holdt seg stabil siden 2020

10

24

24

23

3

3

13

9

27

25

20

3

1

15

11

22

26

18

3

2

19

9

17

25

23

3

3

19

8

17

23

27

2

2

22

6 Svært stor
tillit

5

4

3

2

1 Svært liten
tillit

Vet ikke

«Hvor stor eller liten tillit har du til Statskog?» I prosent av de som 
kjenner til Statskog N = 602 (telefonutvalget).

2023 2020 2017 2014 2012

▪ Tilliten til Statskog er i 2023 på tilnærmet samme nivå som i 2020, 62 poeng. 

▪ Personer mellom 18-29 år har, som tidligere, størst tillit til Statskog (66 poeng). 

▪ Andelen som har svart «vet ikke» er gått opp 3 prosentpoeng siden 2020. 

Telefon-

utvalget

Alle Mann Kvinne < 30 30- 44 45-59 60+

Tillit 2023 62 61 63 66 62 60 62

Tillit 2020 64 64 64 67 62 62 66

Tillit 2017 64 64 64 68 61 66 63

Tillit 2014 59 61 57 53 59 62 58

Tillit 2012 57 57 57 67 60 54 54

Tillit 2010 53 53 54 55 54 54 52

Merk: Tallene under er snittskår med skala 1-6 som er omgjort til 100 poengs skår, ikke prosentandeler.
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49 prosent av befolkningen kjenner til aktører som har åpne buer og koier for 

gratis bruk

3

48

49

«Kjenner du til noen aktører som har åpne buer og koier for 
gratis bruk?» I prosent av base N = 602 (telefonutvalget).

Ja Nei Vet ikke

▪ Halvparten av befolkningen kjenner til aktører som har åpne buer og koier for 

gratis bruk.

▪ Det er flest i alderen 30-44 år (62 prosent) som kjenner til tilbudet og færrest i 

alderen 18-29 år (36 prosent). 

▪ Det er store forskjeller i andel som kjenner til aktører som har åpne buer og 

koier når vi sammenligner utvalgene. 24 prosent blant internettutvalget 

svarer at de kjenner til slike aktører, mens 49 prosent blant telefonutvalget 

svarer det samme. Det er imidlertid 62 prosent som ikke kjenner til disse 

blant digitalutvalget, og 48 prosent blant telefonutvalget. 

Alle Mann Kvinne < 30 30- 44 45-59 60+ Oslo/-A. Rest 

Østl.

Sør/-

Vest

Tr.lag/-

N.Norge

Ja 49 48 51 36 62 52 41 43 58 45 54

Nei 48 49 46 60 36 46 55 53 38 52 45

Vet ikke 3 3 4 4 2 3 4 4 3 3 1
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Statskog, kommunen og jeger- og fiskerforbundet er de mest nevnte aktørene 

for gratis koier og buer 

▪ Blant de 49 prosentene som svarer «ja» på at de kjenner til aktører med åpne buer 

og koier for gratis bruk nevnes DNT / turistforeningen flest ganger. 

▪ Videre nevnes følgende aktører i størst grad:

▪ Statskog

▪ Kommunen

▪ Jeger og fiskerforbundet 

▪ Gårdsbrukere

▪ Venner

▪ Fiskerforbundet / fiskeforeninger 
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